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  !ההגשה היא בתרגול בלבד

  !אין דחייה בהגשה

 .שם המתרגל, תעודת זהות, שם: על התרגיל יש לרשום •

  !אלא בקובץ דפים מהודק מצד ימין! או קלסרים/ ניילוניות וללאיש להגיש את התרגיל  •

  

  1שאלה 

  : מהווה חבורה למחצה לגבי הפעולות הבינאריות הבאותℝ יים האם קבוצת המספרים הממשוקבד
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  2שאלה 

כמו . חבורה/ ואידמונ/ חבורה למחצה: בדקו עבור כל אחת מהקבוצות הבאות עם הפעולות הנתונות האם היא

  .בדקו האם הפעולה היא קומוטטיבית, כן
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  3שאלה 

)},(|,{על המכפלה הקרטזית . A=}6,5,4,3,2,1,0{תהי   .א AbabaAA ינרית  נגדיר פעולה ב×=∋

),(*),(),(י "ע bcadbdacdcba  . 7כאשר הפעולות באגף ימין הן חיבור וכפל מודולו , =−+

)i (שוחיהוכ - AA×מונואיד קומוטטיבי .  

)ii ( האם כל איבר בAA× , פרט ל)הוא הפיך , )0,0?  

 . 5 והפעולות הן מודולו A=}4,3,2,1,0{כאשר ', אותה שאלה כמו בא  .ב

)i ( הוכח שAA×מונואיד קומוטטיבי .  



)ii ( האם כל איבר בAA× , פרט ל)הוא הפיך , )0,0?  

  

  4שאלה 
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  פעולת                ביחס ל(מונואיד או חבורה ,  היא חבורה למחצה

  ?)כפל מטריצות

  

  

  5שאלה 
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ℝ .שוחיהוכ - Gנקראת חבורה זו (  היא חבורה ביחס לכפל מטריצות

Heisenberg group .(האם היא אבלית?  

) תהיינה) ב  ) ( ),* , ,H G   :כדלהלןG × H על המכפלה הקרטזית + נגדיר פעולה .  חבורות⋅

(g1,h1) + (g2,h2) = (g1⋅g2,h1*h2)   

  .  היא חבורה תחת פעולה זוG × Hהוכיחו כי    

  

  6שאלה 

  |ab| = |ba|: וחיהוכ. a,b ∈ G,  חבורה סופיתGתהי ) א

(ba) על והסתכל , ab|=n, |ba|=m|אם : רמז (
n+1  ועל (ab)

m+1.(  

g, חבורהGתהי ) ב G∈,| |g n= .שוחיהוכ -
a b

g g=מ " אמ( )moda b n≡.  

  7שאלה 
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ℤ . הוכיחו כיGמצאו את ,  חבורה ביחס לפעולת כפל מטריצות

 . G ואת הסדר של כל איבר ב Gהסדר של 

Gbaאם לכל . רה חבוGתהי   .ב  מתקיים ,∋
333
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  8שאלה 

  :הוכיחו ש



  .bℤח של"היא ת aℤמ " אמa מחלק את b) א

)) ב ),a b a b+ =ℤ ℤ ℤ  

]) ג , ]a b a b∩ =Z Z Z.  

  9שאלה 

63מצאו את הספרה האחרונה של המספר ) א
63.  

)מצאו את הסדר של ) ב )75
35 ,∈ +ℤ .   

  

  10שאלה 

  :אינסופיותואילו מהן )  יםיבראהמספר את  ומצאבמקרה זה (ציקליות הבאות הן סופיות החבורות ה-אילו מתת
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  !בהצלחה

  


